

回覧					
施設長	事務局	GH1F課長	GH2F課長	GH3F課長	介護部長

第18回グループホーム運営推進会議議事録

開催日:平成21年9月16日(水) 16:00~16:30

開催場所:コモドヴィータ下館デイサービスにて

1. 開会

2. 出席者(敬称略順不同)

筑西市役所介護保険課 柴 武司

施設長 伊東 勝

事務局部長 山中 賢

筑西市社会福祉協議会 大類 勝也

GH介護部長 野口 みどり

1階(すずらん)管理者(課長)田中 万里子

2階(ねむの木)管理者(課長)荒川 恵

3階(れんげ草)管理者(課長)中井 明美

利用者代表 佐藤 とよ 水柿 直子

地域住民代表者 野口 武男

利用者の家族代表者 倉持 千枝

3. 協議事項

1)コモドヴィータ下館ボランティア活動・行事とこれからの予定報告

- ・7月19日(日) 下岡崎子供神輿 PM4:00~4:30
- ・7月23日(木) のぼらの会(読み語り)PM2:00~GH2Fにて
- ・8月13日(木) のぼらの会(読み語り)PM2:00~特定2Fにて
- ・8月23日(日) 「第1回コモド祭り」納涼祭の開催
- ・9月10日(木) のぼらの会(読み語り)PM2:00~GH3Fにて
- ・9月25日(金) ハワイアンバンド「ドリーミーハワイアンズ」PM2:00~デイにて

2)日常の様子について各階からの報告

・GH1F: GH1Fの余暇活動でGH2FとGH3Fの入居者様も参加されて8月9日(日)、8月23日(日) 9月9日(水)にビデオ鑑賞(日本むかし話)を行いました。マンガではありませんが、「面白いね」と言われ楽しまれていらっしゃいました。

また、8月16日(日)、9月6日(日)は習字を行い、夏や秋の季節の言葉やご自分の名前などを一所懸命に筆で書かれていました。

9月13日(日)にはもう秋風が吹きさわやかでしたので、グループホームの外の芝生へ出て、丸テーブルを囲み、お茶とお菓子を召し上がりました。

デイサービスの渡辺部長も、声をかけてくださり、梨やケーキと新茶の差し入れをしてくださり、入居者様はとても喜ばれていました。

・GH2F: 8月15日にGH合同レクとして、GH2Fにてスイカ割りを行いました。フロアの真ん中にスイカを置いてスイカを囲むようにご利用者様に座って頂き、参加された方全員が、竹の棒を持ちスイカをたたきました。一発でスイカが割れた方、ヒビは入ったけれど割れなかった方、皆様、初めは、遠慮がちでしたが、いざ竹の棒を持つと、おもいきり割られ、笑顔や笑い声がたえない持間になりました。大きいスイカを6個用意しましたが、その他にも、ご利用者様のお宅で作った中身が黄色のスイカを頂き使用させて頂きました。割った後、楽しみなのは、スイカを食べる事です。朝から、タライで冷やしたスイカは冷たく、「甘くて美味しい」「夏だね」と夏という季節も、感じて頂けたようでした。

他には、余暇活動として、貼り絵を行っています。先日のコモド祭りの際に作品を展示しました。今は、今度ある関城文化祭に向けて作品を作っているところです。

・GH3F: 余暇活動として、GH3Fにて、折り紙、貼り絵を行い、先日も、月見ウサギなど楽しんで行っています。本日は、GH合同の運動会を開催し、玉イレや、ボール渡しなどを楽しみました。敬老の祝いとし、表彰状をご利用者様全員にお渡しし、大変喜ばれていました。

3)前回の外部評価で課題となった点・その人らしい暮らしを続けるための日々の支援・一人ひとりの尊重・プライバシーの確保の徹底について

- ・GH1F: 入居者様お一人、お一人の生活のペースに合わせて、またご家族様の要望なども考慮したケアプランに添って、チームで支援しております。
個人情報保護については、「コモドヴィータ下館基本マニュアル」の中に入れており、トレーナーによる社員教育で、すべてのスタッフが受講いたしました。お客様情報保護については、全社一丸となって取り組んでいる重要課題です。
- ・GH2F: フロア会議や、気づいた時等に、職員で、利用者様の誇り(プライド)を傷つけないよう話し合っています。
個人情報保護法については、前回の外部評価で、面会簿について、指摘もあり、面会に来た家族の方に、ご利用様様の書式だけお渡ししています。プライバシーの保護を徹底するまでには至っていません。
- ・GH3F: 職員研修等で個人情報保護について考え、ご利用様様のプライバシーが守れるよう努めています。外部研修で事例として取り上げさせていただく際は、ご家族の了解を得たうえで、お名前、ご住所、生年月日を伏せて使わせていただいています。
- ・野口様より: プライバシー確保については、他施設をみて、このような会議等に出席して、いろいろな人に話しを聞く機会があるが、個人情報の保護に対して、しっかり守らなければいけないと過剰に反応することはない。さほど神経質にならなくても良いと思う
- ・山中部長より: GH空き部屋状況について
 - ・1室あり
 - ・なおかつ今月1室空き室ができる予定のため、ご紹介下さい。
- ・施設長より: プライバシー保護について・5月に行ったデイサービスの利用者様へのアンケート調査の中で、耳の遠い方より、職員から大きい声で話しをされ、他の方に聞かれるからイヤだとの意見があったため、できるだけ耳に近づけ大きな声にならないように注意している。
- ・まとめ: その人らしい暮らしの支援のため、一人ひとりの誇りやプライバシーを損ねるような言葉かけや対応、記録等の個人情報の取り扱いをしないよう、個人情報保護法の理解に努め、職員の意識向上のためにも学習することや、個人情報の取扱方針を定めるなど、検討していきたい。

4) 次回予定

- ・第19回グループホーム運営推進会議予定の確認
H21年11月18日(水) 16:00~16:30